
Prezentarea temei
“Avem nevoie de un dialog care să creeze o cultură a respectării și acceptării dif-
erențelor, a demnității umane și a libertății de credință și de incluziune ... aceste 
valori reprezintă puntea de conviețuire.” – Dr. Mohammed Al-Sammak 

Religia este factorul cel mai paradoxal, intrigant și social activ din istoria lumii 
de la începutul societății umane și până la sfârșitul acesteia, indiferent de cât de 
evoluate sau primitive au fost preceptele ei vreodată. Din acest motiv, religia a fost 
întotdeauna un subiect de studiu nesfârșit în diferite perspective și cu rezultate 
diferite. Știm cu toții că o influență globală asupra Societății a fost făcută mereu de 
și prin religie. În acest sens, religia reprezintă o amenințare pentru evoluția umană, 
așa cum o văd unii? Sau, religia este un factor de regres ori chiar un mijloc de luptă 
împotriva rațiunii, a științei, a raționalității? Sau, dimpotrivă, putem lupta împo-
triva crimei și a altor conflicte sociale prin mijloace religioase?

Lumea este plină de sentimente și opinii conflictuale despre Religie în ultima 
vreme. Acesta este un moment istoric pentru omenire dintr-o mulțime de ung-
hiuri, iar Religia are propriul său moment de răscruce în contextul geo-politic și 
tehnico-științific actual. Toți cei chestionați acum două decenii dacă noul mileniu 
va fi religios sau nu, iar oamenii religioși, mai ales fundamentaliștii, s-au străduit 
să demonstreze că este, dar calea pe care noi toți, oameni religioși sau seculari, 
am luat-o ne-a pus înainte probleme la care nici liderii religioși nu s-au gândit 
vreodată. Cu fiecare act luat în apărare, religiile tradiționale par să piardă adepți 
și credibilitate, iar religiile celei de-a doua generații au momentul să dovedească 
că merită să fie urmate, în vreme ce cea mai nouă generație de religii, cele liber-
ale, câștigă încredere și adepți. Această întoarcere neașteptată în fața religiei poate 
avea o mulțime de explicații și chiar mai multe scenarii pentru viitorul ei. Pentru 
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moment singura ipoteză pe care o aruncăm în această dezbatere este că soci-
etatea civilă este dornică să aibă pace din toate fluxurile conflictuale și, din mo-
ment ce Religia s-a dovedit cu timpul a fi cea mai importantă sursă de violență, 
umanitatea și-a schimbat cu fiecare prilej împotriva influenței religiei asupra 
oamenilor. Ultima strategie pe care a adoptat-o   a fost demitologizarea și dez-
binarea esenței sale, dar acest lucru vizează numai greșelile conducerii religioase 
și oportunitatea ei materială, în timp ce nevoia umană de spiritualitate și ideal-
ism rămâne încă mult departe de atingerea secularismului. Ar fi aceasta cea mai 
bună poveste pentru parteneriatul dintre societate și religie? Acest scenariu ar 
pune capăt violenței religioase pentru totdeauna? Sau, acest “scenariu” ar fi doar 
viziunea noastră asupra realității în vreme ce o altă explicație este încă acolo, 
așteptând să fie spusă sau dezvăluită?

Având în vedere toate aceste aspecte ale relației conflictuale dintre Societate și 
Religie, acest panou caută lucrări care studiază și comentează orice aspect al 
relației pe care Religiile și Societatea Civilă o au în epoca contemporană și nu 
numai. Mai mult decât atât, așteptăm orice idee, propunere, cercetare sau teorie 
care poate ajuta oamenii să înțeleagă baza acestor inter-relații și chiar să ajungă 
la o soluție de eradicare a violenței religioase și să conecteze toate religiile cu un 
scop comun. Orice domeniu științific poate folosi acest subiect ca pretext pentru 
a aduce la iveală idei și cercetări despre influența pe care religiile o exercită una 
asupra alteia și asupra societății zilelor noastre.

organizat pentru tine de RCDST -UOC (Research Center on the Dia-
logue between Science & Theology)  alături de partenerii internaționali :
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